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Compte-rendu du Conseil  de quartier Cœur de Ville 

3 mai 2023 

 

 

Présent-e-s : 

 Carine GAU, Conseillère municipale en charge de la démocratie locale et de la citoyenneté 

 Adrien LARTISIEN, collaborateur du Maire d’Orchies 

 Martine AURIAULT-DAMONNEVILLE, Présidente 

 Benoit BAILO 

 Gaëlle DUHET 

 Serge HAUTECOEUR  

 Hervé LACRES  

 Marie-Christine LEROY 

 Claire VERSCHUEREN 

Excusé(e)s 

 Ludovic ROHART, Maire d’Orchies 

 Fréderic SZYMCZAK, Conseiller municipal délégué à l’animation des Conseils de quartier 

 Yannick LALLEAU 

 Gérard MONNET 

 Christelle PICAVET 

 Claude ROBILLIART 

 

1) Point sur les demandes antérieures 

 

Martine DAMONNEVILLE AURIAULT (MDA) propose de faire un point sur des questions évoquées lors 

de précédentes réunions de Conseil de quartier, questions restant d’actualité :  

 

Rue de Fleurus: suite à la réunion du 30 mars 2021 avec Guy DERACHE (Adjoint délégué à l'Urbanisme 

et aux travaux) et les riverains, des mesures avaient été prises pour diminuer la vitesse dans la rue 

(30km/h, poteaux pour matérialiser les stationnements et diminuer la vitesse dans la ligne droite). A 

ce jour, la moitié des potelets a été enlevée, la vitesse est toujours excessive, des voitures sont 

régulièrement percutées. D’autres solutions doivent être apportées. Certains villages remplacent les 

potelets par des blocs de béton.  

MDA attire l’attention sur le manque de visibilité au carrefour de la rue L.Rudent, de l’allée A. Leroux 

et de la rue de Fleurus à cause des véhicules stationnés dans le carrefour.  
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Odeurs nauséabondes des égouts dans certaines rues du Cœur de Ville, notamment avenue de la 

libération, rue des rosiers, de Fleurus, de la Poterne (signalé depuis 2016): malgré une  réunion avec 

Noréade ( 21 octobre 2021), de fortes odeurs persistent, même si c’est moins fréquent. La Municipalité 

va réinterpeller Noréade à ce sujet.  

 

Carrés potagers (juin 2021): Il semblerait que certains carrés potagers ne soient pas utilisés par les 

habitants riverains. Marc DUPUIS, qui suit ce dossier à la Mairie, va faire un point ; MDA propose l’aide 

des conseillers de quartier pour une campagne de sensibilisation des riverains.  

 

Récapitulatif, au 3 mars dernier, des demandes d’intervention transmises par MDA à la Mairie : 

 Trottoir  défoncé au 25 de la rue de la poterne avec risque de chute (1ère demande en 2017) 

 Trottoir avec risque de chute devant la ressourcerie car les pavés sont irréguliers  

 Arbre récemment planté pouvant gêner la visibilité du panneau Stop à l’angle rue du Collège 

et avenue de la Libération ; les services techniques interrogés à ce sujet précisent que la forme 

de l’arbre ne devrait pas cacher le panneau. 

 Végétaux aux intersections gênant la visibilité des automobilistes : prévoir des végétaux qui ne 

nécessitent pas de taille. 

 Boite à lire près de la mairie à déplacer sous un éclairage public : à l’étude  

 Poursuite de l’installation de cendriers urbains : en cours.  

Un conseiller demande si l’opération « mégots » continue (opération de la Mairie pour lutter contre la 

pollution, offrant un bon d’achat de deux euros à chaque habitant qui venait déposer une bouteille remplie de 

mégots). Le challenge zéro mégot est arrêté mais la collecte des mégots des cendriers urbains 

continue ; ils sont récupérés dans des fûts hermétiques et envoyés à une entreprise de transformation 

en mobilier urbain.  Les particuliers qui veulent contribuer à la collecte de mégots peuvent les  mettre 

dans les cendriers urbains. 

 Éclairage nocturne des enseignes lumineuses des commerçants et de la Providence (coté allée 

Alphonse Leroux) malgré la réglementation (2019) : la Mairie fait un rappel régulier lors des 

rencontres avec l’association des commerçants.  

D’autre part, l’installation des LED de l’éclairage public se poursuit ce qui permettra bientôt de 

remettre en fonctionnement 100 % des mats de la Ville.  

 Panneau d’affichage pour les comptes rendus des conseils de quartier (demande depuis 2019) 

: en attente 

 Demande d’une poubelle près de l’arrêt de bus de la zone Europe : en attente 

 Information des riverains du passage de la voiturette de la Ville nettoyant les caniveaux pour 

que les voitures stationnées ne gênent pas le nettoyage: le service technique de la ville va 

proposer un calendrier d’intervention.  

 Information des riverains sur des travaux dans leur rue au moins une semaine avant les travaux 

ce qui éviterait des stationnements gênants : il y a beaucoup de travaux dans Orchies,  il 

semble difficile pour le service technique de suivre toutes les interventions. MDA remarque 

que certains travaux sur la chaussée ou sur les trottoirs ayant nécessité une autorisation de la 

Ville n’ont pas fait l’objet d’une information préalable des riverains, alors qu’ils ont duré 

plusieurs semaines.  

 Signalétique des Points d’Apport volontaires pour le verre : un plan pourrait être distribué avec 

Orchies info  

 Panneaux d’un plan d’Orchies Centre-Ville  et aux entrées de la Ville.  
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2) Retour sur le groupe de travail charte des conseils de quartier 

Trois réunions ont déjà eu lieu,  animées par Yoan REDMANN (conseiller quartier sud) avec des 

conseillers des 3 quartiers (voir les compte rendus des réunions). L’objectif est de repartir d’une page 

blanche et de produire un projet de charte avant l’été.  

 3. Focus sur les projets « pétanque inter-quartier » et « création d’une randonnée à travers les rues 

d’Orchies »: 

 Projet du Tournoi de Pétanque inter-quartier  

Jean-François BONNEMAISON (conseiller du quartier Sud), au nom de l’association des Ch’ti bonniers, 

a proposé d’organiser un tournoi de pétanques inter quartier. Deux réunions ont eu lieu. Le tournoi se 

déroulera le 2 juillet prochain, le matin sur les terrains de chaque quartier (parties de 20 mn),  l’après-

midi au Club de pétanque rue Gaston Leroy pour les rencontres entre les vainqueurs des quartiers et 

des rencontres de rattrapage. Les inscriptions gratuites se feront en mairie.  Un barbecue  aux frais des 

participants est proposé le midi. (voir le compte rendu en doc attaché). La communication sera faite 

par la Mairie.  La fête des voisins le 2 juin prochain est aussi une occasion d’en parler.  

 Réunion tourisme/randonnée dans les voyettes : 

J.-F.BONNEMAISON a proposé un projet de circuit pédestre incluant les voyettes d’Orchies. Une 

première réunion, animée par Mr le Maire, Ludovic ROHART et Françoise BARTHELEMY-DUPRE, a eu 

lieu le 11 avril avec les 2 associations de randonnée d’Orchies, les élus concernés et de MDA en tant 

que Présidente du conseil de quartier Cœur de Ville. L’objectif est de mettre en place une politique 

touristique orchésienne et de repérer des circuits autour de différents thèmes : arbres remarquables, 

voyettes,  vélo, circuit gourmand,  boites à lire, patrimoine historique (avec l’aide éventuelle de Pascale 

LECOEUVRE). Un dossier sera déposé à la Fédération Française de Randonnée afin de bénéficier d’un 

accompagnement et d’une labellisation.  

4. Point sur les Six heures cyclo : 

 

La journée « Six heures cyclo » est organisée au millénium le 20 mai prochain. Deux ateliers, qui avaient 

reçu un bon accueil à la journée sécurité routière de 2022, sont proposés : 

 parcours avec les lunettes déformantes : H.LACRES et S . HAUTECOEUR se portent volontaires 

auprès de M.-C. LEROY qui a conçu cette animation. 

 jeu conçu par Y.REDMANN : les joueurs sont invités à faire un retour sur leur perception sur la 

sécurité routière dans Orchies. Y REDMANN étant indisponible ce jour-là devra être remplacé.   

5.Présentation des nouveaux horaires de collecte de la queue de tri en hyper centre 

Rappel : Le marché de collecte passé par la communauté de communes va être revu cette année pour 

un nouveau marché au 1er janvier 2024. Des bennes seront distribuées pour le ramassage de la «queue 

de tri». Il ne devrait plus y avoir de sacs poubelles sur les trottoirs, sauf éventuellement sur certains 

secteurs de la ville très denses. Le ramassage des déchets verts sera limité à une benne, le reste devant 

être composté ou déposé à la déchetterie.  
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Certains commerces de l’hyper centre, fermés le week-end, sortent leurs poubelles sur le trottoir dès 

le vendredi soir ;  en concertation avec le commerce club d’Orchies, la collecte en hyper centre est 

décalée à partir du 16 mai prochain au mardi en fin de matinée afin que les commerçants puissent 

sortir leurs poubelles dans la matinée du mardi. (NB : le prestataire a finalement renoncé à mettre en 

place ce procédé car il n’aurait été appliqué que quelques mois). 

Une conseillère signale l’absence de poubelle de tri à la salle Leroux, la ville va tâcher d’y remédier. 
Une fontaine à eau de ville a été installée dans la salle, tout comme dans les les autres salles de sport.  

On peut aussi récupérer les bouteilles plastiques dans un dispositif placé dans un des supermarchés 
d’Orchies.  

6. Questions diverses 

 Groupe de travail Environnement propreté déchets : 

Claire VERSCHUEREN, qui anime ce groupe, demande où en est la mise en place du dispositif 

Indicateurs Objectifs de Propreté (IOP). Le renseignement des rues concernées dans l’application, par 

l’AVPU, est en cours.  

Elle s’interroge également sur ce qu’il en est de l’opération frigo solidaire proposée par les 

propriétaires de la pizzeria Sambucca, opération accompagnée par une association et pour laquelle 

une cagnotte a été mise en place. Cette opération est toujours en cours. (NB : frigo installé depuis). 

Il est à souligner que la municipalité essaie de lutter contre le gaspillage alimentaire des cantines 

scolaires et à en projet de proposer des portions adaptées à l’appétit de chaque enfant. C.GAU précise 

que la réglementation est très contraignante en matière de récupération des déchets alimentaires.  

 

 Information sur les risques pendant une canicule 

MDA attire l’attention sur la nécessité que la lettre information canicule adressée par la municipalité 

aux personnes vulnérables leur parvienne à temps, avant l’été. C .GAU précise que le CCAS (Caisse 

Centrale d’Activité Sociale) dispose d’une liste des personnes vulnérables. Certaines sont contactées 

par téléphone en période à risques. En 2022, des brumisateurs ont été distribués. D’autres dispositifs 

permettent de repérer les personnes vulnérables notamment le Centre Local d'Information et de 

Coordination gérontologique (CLIC). Les conseillers de quartier peuvent aussi contribuer à repérer les 

personnes vulnérables.  

Une conférence sur les risques d’escroquerie de vols et agressions organisée par Chouettes et Hiboux 

(association de prévention par et pour les seniors) aura lieu le 15 mai prochain (Hôtel de ville) et le 5 

juin (PACBO)  avec la gendarmerie d’Orchies.  

 Vidéos des conseillers de quartier  

Y.REDMANN a réalisé des vidéos des conseillers de quartier pour faire connaître les conseils de 

quartier, vidéos qui devaient être mises en ligne par la Mairie. Lors de la réunion plénière du 2 février 

2023, C. GAU avait proposé que le service communication de la Mairie réalise les vidéos manquantes 

pour le quartier Europe, Y.REDMANN ne pouvant faire d’autres vidéos avant l’été. Une conseillère 

demande ce qu’il en est. C GAU répond que cela est en cours.  
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 Animation de quartier 2024 

 MDA propose aux conseillers de réfléchir pour organiser une animation inter quartier,  avec le CME, 

ou d’autres partenaires,  en référence à 2024 année olympique.  

 

Prochaine réunion  : 4 octobre 2023 Cœur de Ville 


